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ΕΚΤ: Σταθερές στα 167 δισ. ευρώ οι καταθέσεις στις ελληνικές τράπεζες 
Σχεδόν αμετάβλητες στα 167,7 δισ. ευρώ διατηρήθηκαν οι ιδιωτικές καταθέσεις στις ελληνικές τράπεζες τον 

Ιανουάριο, συνεχίζοντας τη σταθεροποιητική πορεία που ακολουθούν μετά τις εκλογές του περασμένου Ιουνίου, 

όπως δείχνουν στοιχεία της Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα (ΕΚΤ). Όσον αφορά τις χώρες της περιφέρειας της 

Ευρωζώνης, στις περισσότερες από αυτές οι τραπεζικές καταθέσεις των καταναλωτών και των επιχειρήσεων 

παρέμειναν σχετικά σταθερές τον προηγούμενο μήνα. Πάντως, στην Ιταλία και την Κύπρο οι ιδιωτικές 

καταθέσεις μειώθηκαν κατά περίπου 2%, εντείνοντας τις ανησυχίες για την κατάσταση των τραπεζικών 

συστημάτων στις δύο αυτές χώρες. Στην Κύπρο οι καταθέσεις του ιδιωτικού τομέα μειώθηκαν στα 47,4 δισ. 

ευρώ, ενώ η χώρα οδεύει προς συμφωνία με την ΕΕ για την οικονομική της διάσωση, ενώ στην Ιταλία 

διαμορφώθηκαν στα 1,466 τρισ. ευρώ, μετά από μεγάλη άνοδο τον Δεκέμβριο. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Θεοχάρης: Το ζήτημα δεν είναι να πάει κανείς φυλακή 
Μιλώντας στο Βήμα FM, «ισοπεδωτική» χαρακτήρισε τη διάταξη για που προβλέπει ποινική δίωξη για χρέη 

στην εφορία άνω των 5.000, ο γενικός γραμματέας Εσόδων Χάρης Θεοχάρης διευκρίνισε ότι το ζητούμενο είναι 

η εξόφληση των χρεών και όχι να πάει κανείς στη φυλακή. Ο κ. Θεοχάρης εξήγησε το λόγο που εξέδωσε 

εγκύκλιο και επισήμανε ότι «εμείς είμαστε υποχρεωμένοι να υπενθυμίζουμε το νόμο. Αυτό πρέπει να το 

σκεφτόμαστε όταν ψηφίζουμε ένα νόμο. Οι δημόσιοι υπάλληλοι και ο μηχανισμός είναι για να τηρούν το νόμο 

και κατά καιρούς να τον υπενθυμίζουν οι υπηρεσίες. «Τώρα βγήκε μια εγκύκλιος που τους υπενθυμίζει ποιες 

πρέπει να είναι οι διαδικασίες. Ισοπεδωτική δεν είναι η εγκύκλιος, ισοπεδωτική είναι η διάταξη και ο νόμος» 

είπε ο κ. Θεοχάρης. Τέλος, ανέφερε ότι «το ζήτημα δεν είναι να πάει κανένας φυλακή, το ζήτημα είναι τα χρέη 

που έχουν δημιουργηθεί να εξοφληθούν». 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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S&P: Η εκλογή Αναστασιάδη δεν επηρεάζει την αξιολόγηση 
Η εκλογή του Νίκου Αναστασιάδη δεν επηρεάζει τις διαβαθμίσεις και τον ορίζοντα της πιστοληπτικής 

αξιολόγησης της Κύπρου αναφέρει σήμερα ο οίκος Standard and Poor's, εκτιμώντας όμως ότι θα επιταχύνει τη 

διαδικασία οριστικοποίησης της δανειακής σύμβασης. Ο οίκος σε ανακοίνωση του, σύμφωνα με το ΡΙΚ, 

αναφέρει ότι η λήψη βραχυπρόθεσμου δανείου και πακέτου στήριξης εξαρτάται περισσότερο από τις επιλογές 

των Ευρωπαίων, παρά των Κυπρίων. Σημειώνει τις δυσκολίες που θα αντιμετωπίσει ο νέος πρόεδρος και την 

πιθανότητα τα όποια νέα μέτρα του μνημονίου, να επηρεάσουν την ανάπτυξη και τα κίνητρα για επένδυση στις 

τράπεζες. Ο οίκος εκτιμά ότι η κεντροδεξιά κυβέρνηση θα έχει προτεραιότητα το μνημόνιο. «Εντούτοις, όμως, η 

ικανότητα του κ. Αναστασιάδη να βρει ένα ισοζύγιο μεταξύ διατήρησης της δημοτικότητας του και συμφωνίας 

σε ένα μνημόνιο που θα ικανοποιήσει τους πιστωτές και τα εσωτερικά τους συμφέροντα φαίνεται περιορισμένη - 

και σμικρύνεται», σημειώνει. Οι μελλοντικές πηγές ανάπτυξης για την Κύπρο παραμένουν αβέβαιες και 

αναμένουμε μέση ετήσια συρρίκνωση 1,5% την επόμενη τριετία, αναφέρει ο Standard and Poor's. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Mειώθηκαν 0,9% οι χορηγήσεις δανείων από τις τράπεζες της Ευρωζώνης 
Οι χορηγήσεις δανείων προς τα νοικοκυριά και τις επιχειρήσεις από τις τράπεζες της Ευρωζώνης μειώθηκαν τον 

Ιανουάριο για ένατο κατά σειρά μήνα, καθώς η ύφεση στην περιοχή περιόρισε τη ζήτησή τους. Σύμφωνα με 

στοιχεία της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας (ΕΚΤ), που μεταδίδει σε δημοσίευμά του το πρακτορείο 

Bloomberg, τα δάνεια στον ιδιωτικό τομέα της Ευρωζώνης υποχώρησαν κατά 0,9% σε σχέση με τον Ιανουάριο 

του 2012 και κατά 0,1% σε σχέση με τον Δεκέμβριο του 2012. «Η ζήτηση για πιστώσεις παραμένει εξασθενημένη 

τώρα, αλλά αναμένεται να βελτιωθεί κάπως στο δεύτερο εξάμηνο του έτους», δήλωσε ο επικεφαλής αναλυτής 

για την Ευρώπης της τράπεζας Nordea στην Κοπεγχάγη κ. Χόλγκερ Σάντε. «Ωστόσο, δεν θα δούμε μεγάλη 

αύξηση. Η οικονομική ανάκαμψη δεν θα είναι ομαλή και το συνολικό οικονομικό περιβάλλον θα είναι μάλλον 

δύσκολο», πρόσθεσε ο ίδιος αναλυτής. Η ΕΚΤ διατήρησε το βασικό επιτόκιό της στο χαμηλό επίπεδο του 0,75% 

τον Φεβρουάριο. Ο Πρόεδρος της ΕΚΤ Μάριο Ντράγκι δήλωσε ότι αναμένει μία βαθμιαία ανάκαμψη της 

οικονομίας της Ευρωζώνης στην διάρκεια του 2013. 
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Τα αυστηρά μέτρα λιτότητας ανέτρεψαν την κυβέρνηση στη Βουλγαρία, λέει ο Ρουμπινί 
Τα αυστηρά μέτρα λιτότητας, σε συνδυασμό με τις ανησυχίες για τις υψηλές τιμές του ηλεκτρικού ρεύματος που 

επηρεάζουν την αγοραστική δύναμη των νοικοκυριών, ανέτρεψαν τη βουλγαρική κυβέρνηση, δήλωσε ο 

οικονομολόγος Νουριέλ Ρουμπινί, από τη Σόφια, όπου συμμετείχε σε εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε σε 

κεντρικό ξενοδοχείο της πόλης. Σε δηλώσεις του στο πρακτορείο οικονομικών ειδήσεων "Bloomberg", τις 

οποίες αναδημοσιεύει το πρακτορείο ειδήσεων "Novinite", τόνισε ακόμη ότι υπάρχουν και ορισμένα στοιχεία 

συστημικής διαφθοράς που απογοητεύουν τους πολίτες. "Αυτό που λείπει από τη Βουλγαρία και άλλα μέρη της 

κεντρικής και ανατολικής Ευρώπης είναι η οικονομική ανάπτυξη. Υπήρξαν μαζικές απώλειες θέσεων εργασίας 

και αύξηση του ρυθμού της ανεργίας, τη στιγμή που η ανάπτυξη είναι μέτρια" ανέφερε χαρακτηριστικά. Κατά 

τον ίδιο, η μέτρια (οικονομική) ανάπτυξη της Βουλγαρίας απέχει πολύ από ένα ικανοποιητικό επίπεδο και 

μπορεί να προκαλέσει νέα προβλήματα, όπως η αύξηση των μη εξυπηρετούμενων δανείων. Η Βουλγαρία, 

σημείωσε, χρειάζεται πλέον ένα νέο μοντέλο ανάπτυξης, διότι το παλαιό "δεν δουλεύει πλέον". Αυτό το νέο 

μοντέλο μπορεί να βρεθεί σε επενδύσεις στον ιδιωτικό τομέα, σε διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις μέσω 

παραγωγικών επενδύσεων, συμπεριλαμβανομένων των επενδύσεων ΣΔΙΤ. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Στο υψηλότερο επίπεδο από τον Οκτώβριο του 2012 το κόστος δανεισμού της Ιταλίας upd… 
Όλο και πιο κρίσιμη γίνεται η κατάσταση στην Ιταλία, στη σκιά του πολιτικού αδιεξόδου. Είναι χαρακτηριστικό 

ότι σήμερα στο υψηλότερο επίπεδο από τον Οκτώβριο του 2012, ανήλθε η απόδοση των 10ετών ομολόγων που 

διέθεσε η Ιταλία, παραμένοντας, ωστόσο, κάτω από το ψυχολογικό όριο του 5%. Συγκεκριμένα, η Ιταλία 

άντλησε 4 δισ. ευρώ από τα 10ετή ομόλογα με απόδοση 4,83% έναντι 4,17% στην προηγούμενη δημοπρασία στα 

τέλη Ιανουαρίου. Το ποσοστό κάλυψης διαμορφώθηκε στο 1,65. Παράλληλα, η Ρώμη άντλησε επίσης 2,5 δισ. 

ευρώ από τη δημοπρασία πενταετών ομολόγων, με απόδοση 3,59% έναντι 2,94% τον προηγούμενο μήνα. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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Χωρίς διαγραφή χρέους κανένα «οικονομικό θαύμα» 
Το χρέος της χώρας είναι μεγάλο. Η εμπιστοσύνη των δανειστών έχει κλονιστεί. Ο λόγος όχι για την Ελλάδα, 

αλλά για τη…Γερμανία. Πριν από 60 χρόνια υπογράφηκε στο Λονδίνο η συμφωνία για τη διαγραφή του 

γερμανικού χρέους. Όπως σημειώνεται σε ένα πολύ ενδιαφέρον άρθρο της DW, με την υπογραφή της συμφωνίας 

για την διαγραφή του γερμανικού χρέους στο Λονδίνο στις 27 Φεβρουαρίου του 1953 η γερμανική μεταπολεμική 

οικονομία έθετε τα θεμέλια του μετέπειτα «οικονομικού θαύματος», πιστεύει η Γερμανίδα ιστορικός Ούρσουλα 

Ρόμπεκ- Γιασίνσκι από το Πανεπιστήμιο της Στουτγάρδης: «Η συμφωνία του Λονδίνου έπαιξε σημαντικό ρόλο 

στο λεγόμενο οικονομικό θαύμα της Γερμανίας. Μπορεί μάλιστα να υποστηριχθεί ότι χωρίς τη διαγραφή του 

χρέους δεν θα υπήρχε οικονομικό θαύμα». Ο Γερμανός ειδικός σε ζητήματα χρέους Γιούργκεν Κάιζερ, μέλος του 

συνδέσμου erlassjahr.de για τη μείωση του χρέους των υπό ανάπτυξη χωρών, δηλώνει στην DW ότι για χρόνια 

οι Γερμανοί απωθούσαν το γεγονός ότι η χώρα τους μετά το Δεύτερο Παγκόσμιο Πόλεμο ήταν υπερχρεωμένη, 

όπως σήμερα η Ελλάδα ή κάποιες υπό ανάπτυξη χώρες: «Μαθαίναμε τότε ότι το οικονομικό θαύμα οφειλόταν 

στην εργατικότητα του λαού μας και στους Αμερικανούς, οι οποίοι μας βοήθησαν με χρήματα και για αυτό εμείς 

τους στηρίζουμε όπου μπορούμε. Αυτά γνώριζα για τη περίοδο αυτή. Δυστυχώς ένα κομμάτι της ιστορίας μας 

αγνοήθηκε επιμελώς». 

H Γερμανία δεν ήθελε λιτότητα και αποπληρωμή 

Περίπου 70 χώρες είχαν απαιτήσεις έναντι της Γερμανίας τόσο από την προπολεμική, όσο και από την 

μεταπολεμική περίοδο. Το συνολικό χρέος της Γερμανίας ανέρχονταν γύρω στα 30 δισ. μάρκα. Ας σημειωθεί ότι 

το γερμανικό χρέος το 1953 αντιστοιχούσε μόλις στο 23% του ΑΕΠ. Ακόμα και για τις υπό ανάπτυξη χώρες 

ισχύει σήμερα ότι βρίσκονται σε κίνδυνο μόνο όταν το χρέος τους ξεπερνά το 40% του ΑΕΠ. Σήμερα το ελληνικό 

χρέος βρίσκεται στο 160% και μόνο οι πολύ αισιόδοξοι ευελπιστούν ότι θα μειωθεί στο 120%. Για την Γερμανία 

του 1953 όμως η λιτότητα και η επιστροφή των δανείων δεν αποτελούσε επιλογή. Το αντίθετο! Η γερμανική 

οικονομία χρειαζόταν «φρέσκο» χρήμα για την ανοικοδόμηση της χώρας και την ενίσχυση της οικονομικής 

ανάπτυξης. Μετά από σκληρές διαπραγματεύσεις οι πιστώτριες χώρες συμφώνησαν στη διαγραφή σχεδόν του 

50% του χρέους, ενώ για το υπόλοιπο προέβλεψαν τη μακροπρόθεσμη αναδιάρθρωσή του. 

Η Ελλάδα συμφώνησε στη διαγραφή του γερμανικού χρέους 

Παράλληλα η συμφωνία δημιούργησε τις προϋποθέσεις για να γίνει η Γερμανία εξαγωγική δύναμη. Διότι η 

Γερμανία ήταν υποχρεωμένη να εξυπηρετεί το χρέος της, μόνο αν κέρδιζε χρήματα από τις εξαγωγές. «Οι 

δανειστές της είχαν λοιπόν συμφέρον να αγοράζουν γερμανικά προϊόντα», λέει ο Γιούργκεν Κάιζερ. Κατά την 

άποψή του μια παρόμοια ρύθμιση θα μπορούσε να βοηθήσει και την Ελλάδα, η οποία όπως υπενθυμίζει ο 

Γερμανός ειδικός, λίγο πριν το ξέσπασμα της κρίσης δαπανούσε δισεκατομμύρια για γερμανικά τανκς. 

«Αν εφαρμόσουμε κάτι αντίστοιχο στην Ελλάδα τότε οι Γερμανοί θα πάρουν πίσω τα χρήματά τους μόνο αν 

επιτρέψουν ένα πλεόνασμα στο ελληνικό εμπορικό ισοζύγιο. Και οι Έλληνες θα εξάγουν προϊόντα και θα 

φιλοξενούν στα ξενοδοχεία τους Γερμανούς τουρίστες μέχρι που να ξεπληρώσουν αυτά τα καταραμένα 

τεθωρακισμένα». Η ιστορικός Ούρσουλα Ρόμπεκ-Γιασίνσκι τονίζει ότι δεν είναι εύκολη η σύγκριση της 

μεταπολεμικής Γερμανίας με τη σημερινή Ελλάδα. Παρόλα αυτά οι Γερμανοί, λέει, δεν θα έπρεπε να ξεχνούν 

στις διαπραγματεύσεις με την Ελλάδα ότι κάποτε και η Γερμανία ήταν υπερχρεωμένη και χρειάζονταν βοήθεια. 

Πόσο μάλλον που τότε στο Λονδίνο η Ελλάδα ανήκε στους δανειστές και αποδέχθηκε και εκείνη τη διαγραφή 

του χρέους της τότε Δυτικής Γερμανίας. 
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